Verslag 30-10-2023

Floris de Leeuwe - Jan Wuister

1.d4 d6 2.e4 Pd7 3.f4 Een beetje bescheiden opzet van Jan en zoals gewoonlijk Floris die er gelijk in vliegt.
3...e5 4.Pf3 Pgf6 5.Pc3 c6? Dit kost een pion, exf of exd was nodig. 6.fxe5 dxe5 7.dxe5 Pg4 8.e6!

Stelling na 8.e6 Stelling na 11... Ph6

Zwart dreigt overlopen te worden. 8...fxe6 9.Lc4? Niet de beste, 9.Pg5 moest. Nu is 9... Lc5 vervelend en zelfs ietsje
beter voor zwart. 9...Db6 10.De2 Pdf6 11.h3 Ph6? Zie diagram 2. Lijkt logisch, een beter idee was het andere paard naar
h5. 12.Pg5 Jan wilde nu e6 nog een keer dekken, maar dat hoeft helemaal niet. Doorschuiven naar e5 kon ook.12...¢5?
Nu zijn de voordelen van de diagonaal a7 - g1 weg. 13.0-0 Ld7 14.e5 Pd5 15.Lxd5 exd5 16.Pxd5 Dc6 17.e6

Stelling na 17.e6 Stelling na 20... bxc6

Alles wint maar c4 was nog 2 punten beter. 17...0-0-0 18.exLd7+ Txd7 19.De8+ Td8 20.Dxc6+ bxc6 Zie diagram 4.

Het is natuurlijk helemaal uit na bijvoorbeeld Pf4 of Pc3 (ruim +5) maar nu gebeurt er iets dat ik in vele online
vluggertjes ook weleens mee maak. De 1 maakt een grote fout en omdat de ander die zet niet verwacht zie hij ook niet
hoe fout deze zet is. 21.c4?? Ld6?? Nu dringt het tot beiden door wat er is gebeurd en Jan gaf de hopeloze strijd op.



Aat van der Toorn - Bert de Groot

1.d4 d5 2.Pf3 Pf6 3.Lg5 Pbd7 4.Pbd2 h6 5.Lh4 e6 6.e3 Le7 7.Ld3 c6 8.c3 Dc7 9.0-0 0-0 10.e4 dxe4d 11.Lxed Pd5

Stelling na 11... Pd5 Stelling na 18... Pf4

De computer keurt deze zet af vanwege 12.Lxd5 Lxh4 13.Lxe6 Lxf2+ 14.Txf2 fxe6 15.Db3 De pion op e6 krijgt het moeilijk
en de waardering stijgt naar +1,4. 12.Lxe7 Pxe7 13.De2 Pd5 14.Lc2 Te8 15.Pc4 b5 16.Pce5 Pf8 17.Tfel Lb7 18.Pd3 Pf4
Zie diagram 2. 19.Dd2 19.Pxf4 Dxf4 20.Pe5 Brengt wit in het voordeel. 19...Pxd3 20.Lxd3 Tad8 21.De2 a6 22.Tad1 c5
23.Le4 Lxed 24.Dxed Td5?

Stelling na 24... Td5 Stelling na 50... Dd1

25.Dxd5 exd5 26.Txe8 gb 27.g3 27.dxc5 en ook de d-pion valt. 27...Kg7 28.Te5 cxd4 29.Txd4 Pe6 30.Tdxd5 Dc4 31.Pd4?
Met a3 red je eenvoudig de a-pion. 31...Dxa2 32.Pxe6+ fxe6 33.Td2 Kf7 34.Tde2 Dc4 35.Kg2 a5 36.h4 Dc6+ 37.f3 Dc4
38.g4 a4 39.T5e4 D5 40.Tf4+ Kg7 41.Td4 Wit is een beetje zoekende. Vroeg of laat zal hij de e-pion moeten slaan om zo
met een pluspion een gewonnen stelling te krijgen. 41...Dc6 42.Ted2 Kf6 43.Td6 Dc4 44.Td7 Df4 45.T7d4 De5 46.Ted
Dc5 47.Tde2 Dd5 48.Kg3 Dd6+ 49.f4 Dd3+ 50.T4e3 Dd1? Zie diagram 4. Wit mag nu gratis de e-pion ophalen. Eeuwig
schaak zit er niet meer in voor zwart, het is geforceerd matin 7. 51.Txe6+ Kf7 52.Te7+ Kf8 53.Te8+ Kf7 54.T2e7+ Kf6
55.g5+ hxg5 56.hxg5+ Kf5 57.Tf8 en mat.



Ruut de Boer - Han Feenstra

1.d4 Pf6 2.Pc3 d5 3.Lf4 c6 4.e3 g6 5.h3 Lg7 6.Pf3 0—0 7.Ld3 Pbd7 8.0-0 Te8 9.Le2 a6 10.Lh2

Stelling na Lh2 Stelling na 18.Pe2

Beiden kijken voorlopig de kat uit de boom. 10...b6 11.Pe5 Lb7 12.f4 e6 13.Lf3 De7 14.a3 c5 15.Tel Tad8 16.Kh1 Pe4
17.Lxe4 dxed 18.Pe2 Zie diagram 2. Met 18...Pxe5 19.fxe5 cxd4 20.exd4 e3 heeft zwart druk op de koningsstelling.
18... Pf6 19.c3 Ph5 20.Pg3 Pxg3+ 21.Lxg3 6 22.Pc4 b5 23.Pd2 Ld5 24.Dc2 f5 25.Tad1 Tc8 26.Db1 Db7 27.Kh2

Stelling na 27.Kh2 Slotstelling

Het nut van deze zet ontgaat mij. Van de dame loper batterij heb je niets te vrezen zolang e3 zich kan handhaven.
27...Tc7 28.Dal Tec8 29.Kg1 cxd4 30.exd4 Zie stelling 4. Na 30.cxd4 Tc2 31.Pf1 T8¢6 32 Tcl Dc7 33.TxT TxT heeft wit het
ook moeilijk. Na de tekstzet staat zwart duidelijk beter door de slechte witte loper, en de latente dreiging van e3, maar
door de wederzijdse tijdnood, vooral die van Han werd tot remise besloten.

Ton van der Zijden



Hans - GM
Bedankt Ton, ik behandel nu mijn eigen partij.

1.c4 e5 2.g3 Pf6 3.Lg2 c6 Zo ging het ook in mijn externe partij tegen HSV. lk speelde toen 4.e4 om d5 te ontmoedigen.
Een zet die overigens toch gewoon kan. Dat wist Gerard natuurlijk ook, dus deed ik ditmaal maar de aanbeveling van een
sterke schaakvriend. 4.d4 exd4 5.Dxd4 Pa6 6.Pf3 Le7 7.0-0 O-O 8.Pc3 d5

Dit betekent wel dat zwart een geisoleerde pion krijgt. Gerard zei daarover dat Tarrasch (geloof ik) eens had gezegd dat
als je niet met een geisoleerde pion durft te spelen, dat je dan niet moet schaken. 9.cxd5 Lc5 10.Dd1 Pxd5 11.Pxd5 Dxd5
12.Dxd5 cxd5 13.Ld2 Te8 14.e3 Lf5 15.Tacl Tac8 16.a3 Le4 17.Lc3 Le7

Zwart dreigt nu het paard via c5 naar d3 te spelen. Dat leek me niet gezond. Ik dacht lang na. 18.b4 is de meest logische
zet, maar om de een of andere reden vond ik die zet niet zo prettig. Onzin natuurlijk; het is gewoon de beste zet. Daar
kwam ik na lang nadenken ook achter. 18.b4 Pc7 19.Pd4 Lf6



Die zet is niet goed, al is het zeer moeilijk om te zien waarom. De computer geeft de volgende variant aan: 20.Lxe4 dxe4
21.Pf5 Pd5 22.Lxf6 Txcl 23.Txcl Pxf6 24.Pd6

Analysediagram

De witte toren gaat binnenvallen op c7 en er gaat een pion verloren. Gerard kwam achteraf tot de conclusie dat hij beter
Lxg2 had kunnen spelen i.p.v. Lf6. De computer geeft hem gelijk. Maar ik zag deze variant natuurlijk ook niet. 20.Lh3 Pe6
21.Pxe6 Txc3 22.Txc3 Lxc3 23.Pc5 b6 24.Pxed dxe4 25.Td1 Lb2 26.a4 La3 27.Td4 g6 28.Lf1 Kg7 29.Lb5 Te7 30.Lc6 5
31.Kf1 a5 32.bxa5 bxa5 33.Td7



En hier bood ik remise aan, hetgeen gelijk geaccepteerd werd.

Maandag speelt het eerste team extern tegen Haeghe Ooievaar 1.



